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брали участь в бойових діях, за допомогою медикаментозної і комп-

лексної терапії.  

Методи дослідження: анамнестичний, клінічний.  

Матеріали дослідження: 187 військовослужбовців, що отримали 

консультативну допомогу співробітників кафедри психіатрії та нар-

кології протягом року (з 1 березня 2022 року по 28 лютого 2023 року) 

з приводу віддалених наслідків бойового стресу.  

Результати дослідження. Діагностика віддалених наслідків стре-

су у бійців була проведена за допомогою клінічного обстеження, збору 

анамнестичних даних та застосування опитувальника ОБСБ (опитува-

льник бойового стресу Блінова О. А.). Усім 187 пацієнтам, у яких були 

виявлені віддалені наслідки стресу було призначене амбулаторне ліку-

вання (медикаментозне, психотерапія та фізіотерапія в умовах КНП 

«Одеський обласний медичний центр психічного здоров’я») згідно із 

клінічним протоколом первинної, вторинної (спеціалізованої) та тре-

тинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги «Реакція на важкий 

стрес та розлади адаптації. Посттравматичний стресовий розлад». 

120 пацієнтів (І група) пройшли призначене комплексне лікування, а 67 

пацієнтів (ІІ група) – відмовились відвідувати лікарню для отримання 

психотерапії і фізіотерапії, вони отримували тільки медикаментозне лі-

кування. 22 бійці із ІІ групи після отримання рекомендацій не з’явилися 

на повторний огляд лікаря.  

Висновок. Результати застосування комплексної терапії очікува-

но виявились більш ефективними. У більшості пацієнтів І групи стан 

після лікування значно покращився або нормалізувався, тоді як у ба-

гатьох пацієнтів ІІ групи залишились попередні скарги, хоч і дещо 

легші. Для збереження психічного здоров’я військовослужбовців має 

бути застосований увесь наявний арсенал методів медичної допомо-

ги, які підвищують ефективність та доповнюють один одного.  

 

АНАЛІЗ ТОКСИКОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

ТАРТРАТОГЕРМАНАТУ МАГНІЮ 

Матюшкіна М. В. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Цілеспрямований підхід до пошуку та створення нових безпечних 

лікарських засобів дозволив синтезувати цілий рід координаційних 

сполук на основі германію. Серед них виразну дозозалежну нейрот-

ропну активність виявляв тартратогерманат магнію. В експерименті 
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доведена його фармакологічна активність (анксіолітична, антидепре-

сивна дія). Вивчена гостра та підгостра токсичність. Але для того, 

щоб розглядати біологічно активну речовину в якості майбутнього 

лікарського засобу, необхідно визначити її токсикологічний профіль.  

Для цього спочатку визначали ЛД50=2 836,97 мг/кг за методом 

найменших квадратів для пробіт-аналізу кривих летальності за В. Б. 

Прозоровським за допомогою програми “SyatusPlus 2009” 

(“AnalystSoft”, США, 2009). На основі отриманих даних розрахували 

інші показники гострої токсичності сполуки LD10=1 248,85 мг/кг, 

LD16=1 597,93 мг/кг, LD84=4 076,00 мг/кг, LD100=4 695,52 мг/кг. При 

цьому рівень значущості складав 0,05.  

Екстраполяцію отриманих параметрів на людину проводили ме-

тодом з використанням констант біологічної активності. Використо-

вували формулу: Rлюд/ЛД50 люд=Rтвар/ЛД50 твар.  

Після розрахунків отримали параметри токсичності для людини. 

Так ЛД50=446,71 мг/кг, LD10=194,64 мг/кг, LD16=251,61 мг/кг, LD84= 

=641,80 мг/кг, LD100=739,95 мг/кг. Отримані дані свідчать, що немає 

потенційної та реальної небезпеки гострого смертельного отруєння 

тартратогерманатом магнію.  

Таким чином, можна зробити висновок, що сполука є нетоксич-

ною для людини.  

 

ОСОБЛИВОСТІ ДІАГНОСТИКИ ТА ПЕРВИННОЇ 

ХІРУРГІЧНОЇ ОБРОБКИ РАНИ У ПОСТРАЖДАЛИХ 

З ВОГНЕПАЛЬНИМИ ПОРАНЕННЯМИ  

ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВОЇ ДІЛЯНКИ 

Педченко Д. М.  

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

Триваюче вдосконалення стрілецької зброї, його використання в 

численних військових конфліктах і в мирний час, а також недостатня 

кількість наукових публікацій і відомостей з даної проблеми, зокрема 

про сучасну вогнепальну рану щелепно-лицевої ділянки (ЩЛД), об-

ґрунтовують актуальність теми дослідження. 

Метою дослідження було підвищити ефективність реабілітації та 

скоротити кількість ускладнень вогнепальних та невогнепальних по-

ранень обличчя та щелеп шляхом дослідження клініко-рентгено-

логічних особливостей перебігу хворих із зазначеною патологією. 

Було проведено аналіз 10 історій хвороб постраждалих з вогнепаль-
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